

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Задесная ПРАВДА

Орган Задесного района ОКН/Б и районного совета депутатов трудящихся

Год издания 7
Воскресенье 15
ноября 1942 года
№ 123 (1118)
Цена 5 коп.

XXV ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны
товарища И. В. СТАЛИНА

на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1942 г.

Окончание. Начало см в № 122

С Соединенными Штатами Америки мы еще не имели тогда никаких соглашений на этот предмет. Через 10 месяцев после этого, 26 мая 1942 г., во время посещения Англии г-н Молотовым, Англия заключила с нами «договор о союзе» в войне против гитлеровской Германии и ее сподвижников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны». Договор этот заключен на 20 лет. Он знаменует собой исторический поворот в отношениях между нашей страной и Англией. В июне 1942 года, во время посещения США г-н Молотовым, Соединенные Штаты Америки подписали с нами «Соглашение о принципах, применяемых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии», согласно которому, делающее срываемый шаг вперед в отношениях между СССР и США. Надобно следить отдельно такой важный факт, как посещение Москвы премьер-министром Великобритании г-ном Черчиллем, установившее полное взаимопонимание руководителей обеих стран. Не может быть сомнения, что все эти факты говорят о прогрессивном сближении СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки и об объединении их в боевой союз против итalo-германской коалиции.

Выходит, что логика вещей сама же склоняет иной логике.

Вывод един: англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итalo-германскую коалицию, и она без сомнения победит.

5. Наши задачи.

Война порвала все покровы и обнажила все отношения. Положение стало до того ясно, что нет ничего лучше, как определить нашу задачу в этой войне.

В своей беседе с турецким генералом Эркадатом, опубликованной в турецкой газете «Джумхuriyet», генерал Гитлер говорит: «Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться». Кажется, ясно хотя и глуповато. Смея! У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить Германию, это невозможно уничтожить Германию как невозможно уничтожить Россию. Но уничтожить гитлеровское государство — можно и должно. (Бурные аплодисменты)

Наша первая задача в том именно и состоит, чтобы уничтожить гитлеровское государство

и его вдохновителей. (Бурные аплодисменты)

В той же беседе с тем же генералом людьми Гитлер продолжает: «Мы будем продолжать войну до тех пор, пока в России не останется организованной военной силы». Кажется, ясно, хотя и блефом. (Смех) У нас нет такой задачи, чтобы уничтожить всю организованную военную силу в Германии ибо любой грамотный человек поймет, что это не только невозможно в отношении Германии, как и в отношении России, но и недостаточно стечки армия победителя. Но уничтожить гитлеровскую армию — можно и должно. (Бурные аплодисменты)

Наша вторая задача в том имело и состоит чтобы уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей. (Бурные аплодисменты).

Гитлеровские мерзавцы взяли за правило истязать советских военнопленных, убивать их сотнями, обрекать на голодную смерть тысячи из них. Они насилуют и убивают гражданское население оккупированных территорий нашей страны, мужчин и женщин, детей и стариков, наших братьев и сестер. Они заставляют члены обратить в рабство или истребить население Украины, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Крыма, Кавказа. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и павшие до состояния животных, могут позволить себе такие безобразия в отношении невинных безоружных людей. Но это не все. Они покрыли Европу виселицами и концентрационными лагерями. Они ввели под одну «систему захвачников». Они расстреливают и вешают на висках невинных граждан, взятых «по залогу», из-за того, что какомунибудь немецкому животному помешали насиживать женщин или ограбить обычайтелей. Они превратили Европу в тюрьму народов. И это называется у них «новый порядок в Европе». Мы знаем

и знаем правила истязаний, убийств, насильства и ограбления, которые практикуют гитлеровцы. (Аплодисменты)

Нашей Красной Армии — слава! (Бурные аплодисменты)

Нашему Военно-Морскому Флоту — слава! (Бурные аплодисменты)

Нашим партизанам и партизанкам — слава! (Бурные, предолимпийские аплодисменты. Все встают)

Наши заслуги в этом зале. (Овация зала).

Доклад товарища Сталина слушала вся страна

Доклад товарища Сталина на заседании Московского Совета, посвященном 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции, транслировавшийся по радио, слушала вся страна. На улицах и площадях столицы, в красных уголках заводов и фабрик, в госпиталях, краснознаменных частях, клубах, домах культуры

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

№ 345

г. МОСКВА.

Весь наш тыл честно и самоотверженно работает на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит из себя всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имеющие ранее достаточного военного опыта, научились быть идти впереди, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных пособников наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и уверенности побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже изведал на своей шкуре способность Красной Армии к сопротивлению. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, болгарами, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и патриоты! От вашего усердия в стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти. Для этого необходимо:

1) стойко и учрежденно боронить линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику.

2) всеверно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоличие в нашей армии, творить истину боевую выучку войск и гордить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) разуть плазу всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи! Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на широкой улице предгорья!

Да здравствует 25-годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует ваша Красная Армия!

Да здравствует ваш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют ваши славные партизаны и партизанки!

Смьтъ немецко-фашистским захватчикам!

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

(ТАСС).

Изучают доклад тов. Сталина

Доклад всех воодушевляет

Изучение доклада было назначено ровно на 6 часов вечера. После рабочих сессий в батике заседаний на территории не ушел до конца, все остались на своих местах, с нетерпением ожидая заседания Агитаторов тов. Богдана и Григорьева.

На стене лежала позорная карта СССР, и чтение доклада началось на каждом разделе тов. Богдана остававшегося, делала соответствующие подробные разъяснения, показавшие на карте прозалившуюся германская план захвата советской земли. Все сочувствующие слушали, дышали дыхание, вспылька в себе каждое слово. С большим воодушевлением произнес речь старшина производственников тов. Елетель, выступивший

по окончании изучения доклада: — Все, сказанное в Железном, запоминается навсегда, так хорошо говорят! Гвардии, давайте работать еще лучше, еще больше передавать план, не жалеть сил, не считаться со временем! Докажем в Железном Сталину, что мы истинные сыны отечества нашего, что мы умеем работать по-богому, что мы действительно помышляем фронта.

Без мастерской обученной артиллерии «Красный боц», как одив членов, нашла возможность свою производительность плана не уменьшить, чем на 130 процентов. Это решение мы обязательно выполним.

А. Голубева,
пред. артели «Красный боц».

Доклад Вождя мобилизует

на новые подвиги

Был только один текст доклада тов. Сталина, работника райкома ВКП(б) приступы к его изучению, а из другой день был произведен по изучению этого исторического доклада районный семинар руководителей колхозов и сократил первичных партийных организаций.

С большим энтузиазмом выслушали доклад в приказе любого това. участника семинара, который оставил на работе вопрос о военных действиях на советско-немецком фронте, о наших дальнейших задачах, об открытии второго фронта.

Доклад товарщика Сталина вызвал еще большую уверенность в победе и мобилизует на новые и новые трудовые подвиги, — заявляют секретари парторганизаций: — мы полностью верим с докладом всех колхозников и колхозниц и приложим все силы на оказание помощи нашей Красной Армии.

В помощь секретарам парторганизаций для изучения доклада товарщика Сталина районный ВКП(б) выделил ряд коммунистов из районного партийного актива.

Задача всех партийных и общественных организаций доклада тов. Сталина довести до сознания каждого трудающегося района и ответить на него конкретными делами.

М. Иванова.

Ответим боязьми делами

• В партактиве было большое обсуждение. Руководящий состав колхоза — председатели, счетоводы, заведующие фермами — прошли свой обучательный курс и получили доклад Иосифа Виссарионовича Сталина.

С исключительным вниманием слушали они чтение доклада. Сильное волнение охватило их слушателей и вызвало оживленные высказывания.

— Ваша задача не только изучить доклад нашего Вождя и учиться, но и ответить на него боевыми делами, — сказал председатель Б. Чагорельского колхоза, Рижковского сельсовета, тов. Шрамченко. — Я добьюсь того, чтобы колхозники понимали, что также ясно, как понял теперь его я, и взяли бы на себя конкретные обязательства по быстрой обра-

ПО РАЙОНУ

6 ноября по всем сельсоветам проходили торжественные заседания, посвященные 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Всюду эти заседания прошли с большим подъемом и воодушевлением.

После докладов о 25 годовщине выступали председатели колхозов, агитаторы и отдельные колхозники с рассказами о предстаившем социалистическом будущем, о выполненных обязательствах.

МЧ 18941

7 ноября в клубе села И-Заборского состоялось торжественное заседание исполнительного комитета трудающих с парней и девушками, организованного районного парткома ВКП(б) тов. Богдана.

После окончания доклада было принято решение послать приветственное письмо товарищу Сталину.

И-Заборское, Зеленогорский район, Горьковской области.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 ноября

■ В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-западнее Тулы и юго-западнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

■ 31 12 ноября наши армии на различных участках фронта разбили до 50 автомашин с военными и грузами, железнодорожных составов, подбиты 4 артиллерийских батареи, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

■ В районе Сталинграда продолжались южные бои. Пши войсками многочисленные атаки противника в наименее ему значительные части. Защитники города сумели отбить каждую пядь советской земли, 12 юнкеров под командованием старшего Трушкина отбили три атаки роты немцев. За 4 часа эта группа советских бойцов потратила до 2-х заводов вражеской пехоты, не заслужив при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулепетов и потери 150 гитлеровцев.

■ Северо-западнее Ставрополя огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено три д-30Га, три ствола пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Саперы части, где командиром тов. Постревич, истребили 34 гитлеровца Снайперы части, где командиром тов. Вязьмина, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито 2 немецких самолета.

■ Юго-западнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 броневоза, 12 противотанковых орудий с их расчестами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Б-яненко механика водителя Гусакова, командира башни Дубовина и радиста Смирнова уничтожил 6 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашины. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Симусеева уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшим Амоушиновым была отражена танками противника. Тов. Амоушинов всадил на немецкий танк, открыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

■ Северо-западнее Тулы в ее ради участков Титлеровцы предприняли насколько атаки. Одним из них обороны враг оторван на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина в стремительной контратаке извлекли противнику значительный урон. Немцы потери утратили до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 вражеских самолета. Кроме того, наши летчики в воздушных боях сбили 2 самолета противника.

■ В районе Бирюза прошел сильный дождь. В результате артиллерийской и минометной перестрелки Радио село орудия, которые командуют тов. Дмитров, уничтожили два немецких самолета и до взвода южнее Бирюза и до взвода южнее Бирюза. Гитлеровские войска в лагере кипящего газа принимают все более острые формы. В гор. Осло группа немецких эсэсовцев отказалась сдать на советско-германском фронте. Эсэсовцы взорвали кабинет министров Фугльсигта, здание администрации Кильсберга из-за которого эсэсовцы отдалились кипящими в зале заседаний. В районе Бирюза прошел сильный дождь. В результате артиллерийской и минометной перестрелки Радио село орудия, которые командуют тов. Дмитров, уничтожили два немецких самолета и до взвода южнее Бирюза и до взвода южнее Бирюза.

За границей

Вступление американских войск в Тунис

ЛОНДОН, 10 ноября (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что американские войска вступили утром 10 ноября на территорию Туниса. Они встретили слабое сопротивление. Американские войска прошагают к направлению Бизерты и города Туниса.

Английское наступление в Египте

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что имперские силы продолжают преследовать войска стран оси. После взятия Марса Матрух — основной базы немецких бронетанковых сил — англичане подошли к ливийской границе. Немецкие впереди идущие части склонены к востоку от прохода Хальф-Ая. Немцы также понесли поражение к западу от Марса Матрух. Английская армия продолжает бомбить атакующие силы противника. Но последним, хотя и неофициальным, сведениям, число пленных, взятых англичанами, составляет 30—40 тысяч. Кроме того, итalo-немецкие войска потерпели несколько сокрушительных поражений. Штаты конфисковали все суда, принадлежащие правительству Виши и находящиеся в американских портах.

Канада и Мексика выразили дипломатические отношения с правительством Виши.

ЦИНДОФА, 10 ноября (ТАСС).

Правительство Бади и Мексика выразили дипломатические отношения с правительством Виши.

ВОССТАНИЕ В МАРОККО И ТУНИСЕ

ЖЕНЕВА, 9 ноября (ТАСС). Как сообщает радио Виши, в Марокко и Тунисе начались восстания против власти Виши. На всей территории в Марокко обнаружено сильное сопротивление.

По поступающим из Виши сообщениям, видно, что правительство Виши пытается террором подавить восстание.

Сыскания английских войск в Алжире

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что в Алжире начались антисоветские выступления. Бомбардировщики Виши постоянно атакуют транспорты с войсками союзников. Задачи артиллерии американских военных кораблей бомбардированы из-за огня.

Ответственный редактор
В. И. Голочкин

Тираж 3000